

М. И. Зимина,
*студентка факультета лингвистики и
межкультурной коммуникации ЮЗГУ*

«Пока есть время...»
(Размышления об экологических перспективах области)

Актуальной проблемой нашего времени является сложная экологическая ситуация.

Средства массовой информации постоянно рассказывают об угрозах, которые возникают из-за озоновых дыр, парникового эффекта, вырубке лесов, осушения рек, неэкономного природопользования. С появлением индустриального общества люди преклоняются перед техническим прогрессом, однако ведут себя как неразумные дети, полагая, что пресная вода, чистый воздух и плодородные земли будут всегда. Последствия такого отношения к природе катастрофичны: воздух загазован, тонны нефтяных отходов «внедрены» в почву и воду, отравлены реки и озёра, повысился процент аллергиков и астматиков, смертность превышает рождаемость.

Сейчас общественное сознание резко меняется. Люди пытаются исправить ошибки прошлого. И куряне не остаются в стороне от мировых тенденций. Конечно, мы ещё далеки от того, чтобы полностью перейти на солнечную энергию или заменить любимую машину новым электрическим автомобилем. Но все большое начинается с малого.

Одним из примеров этого является постройка «умного дома». В Курской области их пока что два. Один в Щиграх – он уже заселён, а второй пока ещё строится в Курске на Майском бульваре. Система «умного дома» подразумевает использование самых современных энергосберегающих систем. Для такого дома не нужна котельная, которая выбрасывает в атмосферу тонны углекислого газа – он оборудован солнечными батареями. К тому же в подъездах установлены светильники с датчиками движения и освещённости, а застеклён он энергосберегающими стеклопакетами.